

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXI Núm. 6.705 Segunda Época Jueves 6 de Junio de 1929 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 16



Resucitará en el Señor la señora

Doña Marina Manzano Piedrahita

(Q. S. G. H.)

fallecida en Arcachón (Francia) después de recibir todos los Santos Sacramentos de enfermos y la Bendición de Su Santidad, el día 17 de Abril de 1928.

R. I. P. A.

Su esposo don Luis Stagg, sus hijas Raquel y María Luisa, su tía doña Trinidad Manzano, viuda de González, y demás familia invitan a sus amigos al Jubileo y Misas que se celebrarán mañana en la Parroquia de San Pedro, desde las siete a las doce, siendo la Mayor a las once, quedándoles agradecidos por tan singular favor.

El Eminentísimo Cardenal Arzobispo de Granada, y los Illmos. y Revdmos. señores Obispos de Almería, Guadix y Jaca tienen concedidas respectivamente 200 y 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada.

HOJA DEL DÍA

Pizarro

Se ha inaugurado en Trujillo una estatua dedicada a Pizarro, y ha sido donada por la misma, la ilustre dama norteamericana *Mistress Rumsey*. Estos dos hechos, el de la estatua y el de la donación, no nos parecen indiferentes ni aislados. Creemos que tienen un visible lazo de unión, y acaso este lazo no sea otro, que la benemérita personalidad del norteamericano hispanófilo, recientemente fallecido, *Carlos Fletcher Lummis*.

Al escribir su «Historia de los exploradores españoles del siglo XVI», se lamenta *Lummis* amargamente, de que estos no sean amados y conocidos por el pueblo norteamericano como se merecen, y exclama: «Convencido de que es inútil la tarea de buscar en uno o en todos libros de texto ingleses, una pintura exacta de los héroes españoles del Nuevo Mundo, me hice el propósito de que ningún otro joven americano, amante del heroísmo y de la justicia, tuviese necesidad de andar a tientas en la oscuridad, como a mí me ha sucedido».

Y para eso escribió su libro, en cuya última página, relatando la muerte de Pizarro dice:

«... El conquistador de Perú vaciló y cayó, y los conspiradores hundieron en su cuerpo sus espadas. Pero aun entonces, aquella voluntad de hierro hizo que el cuerpo obedeciese el último sentimiento de un gran corazón, o invocando a su Redentor, Pizarro mojó un dedo en su propia sangre, trazó en el suelo una cruz, doblegóse y besando el sagrado símbolo, expiró. Así vivió y así murió el hombre que empujó la vida como porquerizo en Trujillo, y la acabó como conquistador del Perú. Fue el más grande de los exploradores; un hombre que de modestos principios se elevó más alto que nadie; un hombre en quien se ha cebado la maledicencia y la calumnia de los historiadores apasionados; pero, un hombre a quien la historia, sin embargo, colocará en una de sus más altas hornacinas; un héroe a quien se gozarán algún día en venerar cuantos admiren el heroísmo».

Tal fue la conquista del Perú. De la historia romántica que allí siguió, nada puedo decir aquí; no puedo, pues, hablar de la lamentable caída del valiente Gonzalo Pizarro; del notable Pedro de la Gasca; del ascenso del gran Mendoza al virreinato, ni de cien otros capítulos de una historia que fascina. Sólo he querido dar al lector una idea de lo que era realmente una conquista española en punto a superlativo heroísmo y sufrimientos. Fue la de Pizarro la conquista más grande; pero no son muchas otras inferiores en heroísmo y penalidades, sino únicamente en género; y la historia del Perú es muy parecida a la historia de las dos terceras partes del Nuevo Mundo».

Apenas nos atrevemos a añadir una palabra nuestra a estas que la pluma de un extranjero ha trazado sobre la personalidad del español Pizarro.

Habrán sido estas palabras y estas páginas, las que hayan inspirado a la generosa norteamericana *Mistress Rumsey*, donante del monumento, el amor y el fervor que siente por Pizarro?

Si así fuere, y aunque así no sea,

un motivo más de gratitud y de admiración que debemos al señor *Lummis*.

Es probable que no sea sólo en Norteamérica, sino en la misma España, donde la personalidad de nuestros exploradores del siglo XVI sea desconocida y menospreciada, y donde el libro del señor *Lummis* tenga que corregir las deficiencias de muchos textos oficiales y de algunos otros libros que no son de texto, acerca del carácter y del valor de nuestros descubrimientos y de nuestras colonizaciones.

El homenaje rendido a Pizarro por *Mistress Rumsey* es verdaderamente aleccionador, y en la glorificación de esa figura, gigantesca y generosa, encarnación de nuestra raza, podemos y debemos beber con frecuencia para fortalecer nuestro espíritu y levantar nuestros ánimos.

Vistámonos de la fe, del desinterés y del heroísmo de Pizarro, y no sólo sabremos mantener y seguir elevando las grandezas de nuestra patria, sino que seremos, como él, dignos de besar en la hora de nuestra muerte la cruz trazada en el suelo por nuestro propio dedo y con nuestra propia sangre.

FERNANDO

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima
Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:
Presión media del día... 760.9
Temperatura máxima... 29.8
Idem mínima... 17.0
Idem media... 23.4
Idem máx. al sol... 35.3
Humedad relativa media... 83
Evaporación en 24 horas... 3.0
Lluvia en 24 horas... 0.0
Viento dominante... S.E.
Fuerza en metros por segundo... 3.5
Nubosidad... Casi despejado
Nota del Observatorio Central: No es de esperar cambio importante del tiempo en 24 horas.

Los que viajan
Acompañada de su hija Matilde y de su nieto ha regresado de Vélez Rubio la respetable señora doña Matilde Durán viuda de Donoso.
En uso de permiso marchó en la tarde de ayer para Madrid, Zaragoza y Barcelona, el interventor de este Ayuntamiento don José Hermoso.

Cámara de Comercio
El martes celebró sesión ordinaria la Cámara Oficial de Comercio Industria y Navegación de esta provincia.
Entre otros se tomaron los siguientes acuerdos en la citada reunión:
Adherirse al Congreso Internacional de productores y exportadores de frutas que ha de celebrarse en Barcelona.
Informar favorablemente el proyecto de Puerto para el Refugio de pescadores, en San Pedro (Níjar).

Consultar la opinión de los interesados en el negocio de Almadrabas en esta provincia, sobre el escrito que ha dirigido a la Superioridad la Cámara Oficial de Comercio Ayamonte sobre el Consorcio Almadrabero.
Dirigirse a la Superioridad en solicitud de que sean atenuadas las molestias con que hoy tropieza la circulación de automóviles en las carreteras de nuestra provincia.

Apoyar la solicitud hecha por otras Cámaras para que sean obligadas las Compañías Ferroviarias a avisar a los interesados las cantidades que resultan cobradas de más en la revisión de portes.

También se dio cuenta del escrito presentado por la Cámara en la información pública sobre Puertos Pesqueros.

Alumbrado y presupuesto extraordinario.

Después de la sesión celebrada ayer por la Comisión municipal permanente,

el alcalde y los tenientes de alcalde quedaron reunidos en el despacho de la alcaldía.

Según nuestros informes en la reunión se habla de tratar del nuevo contrato de alumbrado público y del presupuesto extraordinario u operación de crédito que se estudia para la construcción de edificios municipales.

Por no poder concurrir algunos de los señores que asistimos habian de asistir a la reunión, ésta se suspendió hasta la mañana de hoy.

Soldados condecorados
El Coronel jefe del Regimiento de la Corona, ha dado cuenta al Ayuntamiento a fin de que lo haga saber y se cite a los interesados, de haberse concedido la Cruz de plata del Mérito Militar con distintivo rojo y pensión de 1275 pesetas a los soldados licenciados Ignacio Jiménez Blanes y Francisco Martínez Arias.

Notas municipales
Don Joaquín López Rodríguez, solicita licencia para hacer obras en la casa número 21 de la calle de la Noria.
Doña María Herrerías Jerez, solicita autorización para instalar una amasadora mecánica en la casa número 7 de la calle de la Palma.

Don Joaquín Martínez Cruz, solicita la devolución de la cantidad que abonó por apertura de un establecimiento.

Doña Ana Pérez Cáceres solicita ser baja en el padrón del impuesto sobre rejas salientes.

Don José Bonachera Pérez solicita se le dé de baja en el padrón del impuesto sobre canales.

Por el Banco de Ahorro y Construcción se ha solicitado permiso para construir una casa en un solar de la Rambla del Obispo Orberá.

Registro civil
En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:
Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: José Manuel Cervantes Jerez. Defunciones: Teresa Robles Fuentes. Matrimonios: Ninguno.
Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: José Benavides, José Pérez Bautista y José Galvez Entero. Defunciones: Isabel Aguilas Lozano, Francisco Galvez Palenzuela, Dolores Expósito y Basilio López Escamez. Matrimonios: Ninguno.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 5-12 noche.
Desde 4% interior... 75.50
Idem 5% amortizable... 92.40
Banco de España... 590.00
Español de Crédito... 473.00
Banco Hispano Americano... 233.00
C. Arrendataria de Tabacos... 238.00
Libras... 35.05
Francos... 28.25
Dólares... 0.00
Liras... 00.60

POR TELEGRAMA

La asistencia médica en las plazas de toros

Madrid, 5.-10 noche.
La «Gaceta» publica la reforma del reglamento de las corridas de toros en el sentido de que los médicos de la beneficencia no tienen obligación de asistir gratuitamente a los toreros que resulten cogidos.

Únicamente tendrán obligación de asistir gratis a los dependientes de la plaza y a los espectadores que sufran accidentes.

Los diestros se pondrán de acuerdo con las empresas y el Montepío de Toreros para nombrar médico que les asistan satisfaciendo sus honorarios.

Si les asisten médicos de la beneficencia les abonarán gastos y honorarios.

Ayer en el Ayuntamiento

Se reúne la Comisión Permanente

Bajo la presidencia del alcalde señor Monterreal se reunió ayer la Comisión municipal permanente.

Asisten los señores Campillo, López Rodríguez, Viciana, Sánchez Cantón y Fernández Ors.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior se pasa a dar cuenta de los siguientes asuntos que figuran en el orden del día:

Sobre la mesa.—Dictámen de la Comisión de Beneficencia sobre ampliación del petitorio oficial.

Continúa sobre la mesa.
De nuevo despacho.—Fallo del Tribunal económico administrativo provincial en la reclamación de don Antonio García Martos contra el arbitrio sobre solares.

Idem id. en las de don Antonio González Egea contra el mismo arbitrio.

Idem id. en la de doña María Spencer contra el arbitrio sobre rejas salientes.

Idem id. en la de don Rosendo Ruiz Mañas contra el arbitrio sobre inquilinatos.

Oportunamente hubimos de publicar el fallo recaído en uno de los recursos.

La Comisión se limita a quedar enterada.

Escrito de doña Gerónima Simón solicitando se le excluya del padrón de inquilinatos.

De conformidad.
Escrito de don Alfonso Triviño Barradas solicitando autorización para establecer una consulta gratuita de enfermedades de la boca en la Casa de Socorro.

Pasa a informe de la Comisión de Beneficencia.

Escrito de la señora Presidenta del Apostolado del Sagrado Corazón de Jesús invitando a la procesión que tendrá lugar el día nueve del actual.

Se acuerda la asistencia.
Factura de Andrés del Agulla García de 773.50 pesetas por 17 tirantas para la Alhóndiga del Mercado.

Queda aprobada.
Factura de Julián Rodríguez Rengel de 182 pesetas por material y efectos para el servicio de aguas.

Se pasa a la Comisión de Aguas.
Relación de las dietas devengadas por el Ingeniero de servicio de aguas durante el mes de mayo último.

Queda aprobada.
Factura de don Teodoro Fernández de 590 pesetas por suministro de gasolina, para los aparatos mecánicos del municipio.

Se aprobó también.
Factura de don M. Berjón de 56 pesetas por dos cámaras para el volquete.

Como la anterior.
Idem de don Eduardo Romay de 81.05 por gasolina para los aparatos mecánicos.

Queda aprobada.
Idem de don Juan Tonda de 438 pesetas por suministros a la farmacia municipal.

Como la anterior.
Cuenta de Bartolomé Plcón de 239 pesetas por trabajos efectuados en el Mercado.

Aprobada.
Informe de la Intervención en escrito de don Luis Ronco Barragán solicitando la devolución de un depósito.

Se pasa a informe de secretaria.
Informes de la Comisión de Ornato. Son aprobados.

Informes del Ingeniero del servicio de aguas en las reclamaciones de don Joaquín Cassinello y don José Salazar.

Los informes son favorables a las reclamaciones acordando la Comisión de conformidad.

Factura del Monopolio de Petroleos S. A. de 250.15 pesetas por gasolina con destino a los motores de la fuente.

Pasa a la Comisión correspondiente.
Factura de «Uralita S. A.» de 201.60 pesetas por material para la fuente.

Queda aprobada.
Factura de Manuel Montes Tenorio de 430.60 pesetas por suministros a la Farmacia municipal.

Pasa a la Comisión de Beneficencia.
Se da cuenta de un escrito del director del Consultorio Oftálmico municipal, solicitando se envíe a la Casa de Socorro el instrumental adquirido con destino al Consultorio.

Se pasa a la Comisión de Beneficencia.
(Entra en el salón el señor Fernández Hidalgo)

El señor Fernández Hidalgo se ocupa del mal estado en que se encuentra el piso (en determinado espacio) de la calle del Jaul.

El señor Campillo, propone y así se acuerda telegrafiar al ministro de Fomento en solicitud de que se active la construcción del puerto pesquero.

Seguidamente se levantó la sesión.

Nuestros corresponsales

DESDE NUEVA YORK

LOS MILLONES DEL CARDENAL

Las grandes organizaciones religiosas en esta ciudad destinan anualmente una semana a reunir los fondos necesarios para las instituciones de caridad que ellas sostienen, y adoptando un nombre genérico se llaman caridades episcopales, bautistas, hebreas o católicas.

Durante la semana de las caridades los directores de la organización religiosa pronuncian conferencias, publican artículos, escriben cartas y utilizan todos aquellos medios que pueden contribuir al éxito de la campaña de caridad. El último domingo terminó la semana de las caridades católicas, y por espacio de ocho días, tarde y noche, la venerable figura del Cardenal Hayes se ha dirigido al pueblo de Nueva York por medio de una película hablada pidiendo en nombre de Dios, del amor y de la fraternidad una limosna para las instituciones de caridad sostenidas por la Iglesia Católica en Nueva York. La presencia del Cardenal en la pantalla de todos los cines de Nueva York hablando paternalmente era objeto de grandes aplausos.

¿Qué pedía el Cardenal? Dos millones.

El año pasado la semana de las caridades católicas reunió un millón trescientos mil dólares que se agotaron antes de los diez meses, y únicamente el Cardenal sabe como pudo llegar hasta fin de año sin desatender las necesidades de puestos bajo su patrocinio. Alleccionado con el déficit del último año ha dicho claramente que hay que hacer más y que no puede atender a las ineludibles obligaciones que sobre él pesan con menos de dos millones.

El prestigio del Cardenal Hayes, a quien los periódicos dan el honroso título de el Cardenal de la Caridad, es tan grande y tan unánime, que ha logrado interesar en favor de las obras de caridad sostenidas por la Iglesia Católica a muchas personas que pertenecen a otras creencias y entre ellas queremos citar con altísimo elogio al multimillonario John D. Rockefeller, hijo, quien ha escrito al Cardenal la siguiente carta que publicamos íntegramente:

«Eminencia: he leído en los periódicos que se está celebrando como todos los años la semana de las caridades católicas de Nueva York. Estas caridades comprenden hospitales, campos de verano para convalecientes, asilos para ancianos, hogares diarios para niños de padres obreros, y otros aspectos de cristiana benevolencia. Yo no he sido solicitado para contribuir al fondo total, pero entiendo que esta invitación a dar limosnas se dirige a todos los ciudadanos de esta gran ciudad sin distinción de credos, porque todos debemos contribuir al socorro y alivio de nuestros semejantes cualquiera que sea su fe en Dios. Yo me consideraría altamente honrado si su Eminencia me concediera la distinción de poder participar en esta obra de caridad aun cuando no pertenezco a la Iglesia Católica, de la cual es su Eminencia el más ilustre representante en esta ciudad. En esta creencia y con gran espíritu de cooperación envío mi cheque».

Respetuosamente, John D. Rockefeller.

El cheque era de veinticinco mil dólares. Dios se lo pague.

De otra persona que oculta su nombre recibió el Cardenal la misma cantidad, y otras menores llegaron también anónimamente.

En cuanto a las parroquias, su labor ha sido extraordinaria sobrepasando a las cantidades reunidas el último año, esperando que el gran total cubra sin apremios el presupuesto formado por el Cardenal.

Entre las cantidades recolectadas por las parroquias se conocen ya las siguientes: San Ignacio de Loyola 55.305; Catedral de San Patricio, 48.478; San Vicente Ferrer, 25.789; Santísima Trinidad, 29.547; Virgen de Lourdes, 26.974; Santo Nombre, 24.651; etc., siendo 38 las parroquias que han recibido limosnas que pasan de veinte mil dólares.

Así da gusto. Al final de la semana los directores de las caridades católicas habrán visto sus grandes deseos colmados y no vivirán con la inquietud de un déficit como sucedió últimamente.

Cuando el Cardenal Hayes haya recibido todas las cantidades y vea después de hecha la suma total que han entrado en la caja de la caridad los dos millones que necesita para los pobres podrá exclamar lleno de cristiana alegría: Bienaventurados los misericordiosos porque ellos alcanzarán misericordia».

MARCIAL ROSSELL

Nueva York, Mayo 1929

LA "GACETA"

Madrid, 5.4 tarde.
La «Gaceta» de hoy publica entre otros, las siguientes disposiciones:

Aprobando que el general Solano, el teniente coronel Herrera y el diplomático señor Zúñiga, asistan a la reunión del Congreso Internacional de Navegación Aérea que ha de celebrarse en París.

Nombrando presidente de la Delegación española en la Comisión de Jurisperitos a don Domingo Barcena.

A ordenado que dos tenientes de navío asistan en Italia a las pruebas del birot «Savoia», adquirido para nuestra Marina.

Dictando los requisitos que habrán de cabrarse para el traslado de cadáveres sin inhumar, y para el transporte de los inhumados.

Este número está visado por la censura

La reacción antibolchevique

No debemos confiarnos demasiado

Se está efectuando en el corazón de la propia Rusia una reacción contra el bolchevismo, no por previsión, menos conveniente y consoladora.

Por más que los delegados de la Tercera Internacional se esfuerzan más en inculcar el comunismo, por todos los procedimientos que encuentran a su alcance, las autoridades moscovitas desmenten a diario la efectividad de este sistema económico que niega toda propiedad particular, admitiendo un día y otro día, capitales extranjeros, con las máximas garantías, para el fomento de todo linaje de industrias y de la misma agricultura, arruinadas bajo el imperio del bolchevismo.

Y no es sólo el gobierno de los soviets, quien confiesa su impotencia para hacer viable el comunismo; el mismo pueblo ruso, odia cordialmente ese sistema que le acarrea tantos o más estragos como la gran guerra.

Aherrojado por el despotismo de los representantes bolcheviques, antes de ahora, sufrió toda clase de vejámenes, porque sabía que la protesta más insignificante le deparaba la cárcel o la muerte. Mas, ahora, ante la reacción oficial, parece estar decidido a no transigir con lo que se relaciona con el comunismo.

Buena prueba de ello es la actitud que observa con todo lo que huele a bolchevismo, persiguiendo a sangre y fuego a los delegados de la Tercera Internacional que aun se empeñan en imponer las orientaciones comunistas.

El periódico bolchevique «Isvestia», dice «Isvestia Social», hace ascender a 24.000, el número de los asesinatos cometidos por los paisanos en las personas de los comunistas más calificados, durante el año 1928.

Veinticuatro mil asesinatos, llama «Isvestia», más bien diríamos, víctimas de un pueblo que no quiere seguir siendo tratado como paria, por los representantes de un ideario irrealizable, y que, en su desesperación, no resignarse a una esclavitud, mil veces más bochornosa que la pagana, surge, airado, contra sus opresores, los opresores rojos, siempre los más despotas y sanguinarios.

Huelga que insistamos en consignar el fracaso ruidoso de la producción industrial y agrícola bajo el régimen comunista, cuyo resultado aun no se ha extinguido, no obstante el destierro de Trotsky, fracaso que ha inducido a Stalin, a pedir un día y otro día, la mayor suma de capitales a Norteamérica, Alemania y otros países para explotar tantas fuentes de riqueza como posee Rusia, cegadas en los pocos años del imperio comunista y a dictar las más serias disposiciones para garantía del orden, en los organismos del Estado.

El 12 de marzo del corriente año, para atajar la indisciplina reinante, establece mediante decreto, las más graves penas, sin apelación, y hace responsables de su cumplimiento a los técnicos, prohibiendo intervenir en la producción a todo organismo no llamado a la dirección de los negocios industriales, o agrícolas», palabras que excluyen taxativamente a los representantes de la 3.ª Internacional, que realmente constituirían, hasta el presente, una fuerza incontrastable dentro del Estado ruso.

En fin de cuentas, después de haber asolado al país moscovita con hambres horribles, y ensangrentado las cárceles con miles y miles de víctimas, vienen ahora a reconocer lo que, con insistencia machacona venimos anunciando muchos años hace: la imposibilidad de ser implantado el comunismo.

Lo mismo acontecerá al socialismo, a menos que siga abdicando de sus principios, y cobijándose bajo nuestra bandera social-cristiana, como lo ha hecho al reconocer los comités paritarios, que ya preconizaba León XIII, que suponen la abolición de la lucha de clases, y la aceptación de la propiedad privada, aunque ésta se refiera a los instrumentos de producción.

Con más frecuencia debemos repetir este hecho, a fin de que cada palo aguante su vela, y conozcan los obreros de quén les vienen las reivindicaciones a que tienen derecho.

Abriéramos la convicción de que nuestros sindicatos no están lo nutridos que debieran porque los obreros desconocen el ideario social católico. De ahí que toda propaganda es poca, y fuera ya hora de que en España se reanudasen las Semanas Sociales que, con tanto éxito, se desarrollan en Francia, Bélgica y otros países.

Este particular merece capítulo aparte. El comunismo desplaza de Rusia; pero intenta invadir el occidente, cual hemos tenido ocasión de observarlo el primero de mayo, en Alemania, y en las elecciones municipales de la vecina república.

El dique infranqueable a esta avalancha hallase solo en el ideario social-cristiano; difundirle es un deber de todo hombre consciente que ame el orden social. No debemos confiarnos demasiado.

ELIAS OLMOS

Correo de la Provincia

TABERNAS

Cofradías.—Espectáculo lleno de verdadera emoción fue la procesión solemnísimas del Santísimo Corpus Christi

(Continúa en la última columna de la segunda plana)

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Peregrinación al cerro de los Angeles

Commemoración de una fecha fausta
Madrid, 5. -10 noche.
El viernes próximo, festividad del Sagrado Corazón de Jesús, acudirán al cerro de los Angeles varias peregrinaciones para conmemorar la consagración de España al Corazón de Jesús.

Los grandes vuelos

El vuelo de los aviadores franceses
Sevilla, 5. Los datos meteorológicos que se reciben por los aviadores Couduret y Maillaux, son desfavorables para que puedan emprender el vuelo trasatlántico proyectado.

FIRMA REGIA

Madrid, 5-4 tarde.
El Rey firmó esta mañana los siguientes decretos.
De Marina
Autorizando al ministro para la adquisición de dos cañones de 47 milímetros, Wickers, para el Polígono de Tiro de Janer.

POLITICA

En la Sociedad de Autores
Madrid, 5-4 tarde.
La Directiva de la Sociedad de Autores ha solicitado del señor Callejo una condecoración para los organizadores del reciente Congreso Internacional, agradeciendo al mismo tiempo al ministro su colaboración.

a veinte escritores y artistas españoles para que visiten Rusia.
Han aceptado la invitación Pérez de Ayala, Marañón, Zuloaga, Miguel Nieto y otros izquierdistas.

EXTRANJERO

Declaraciones del jefe del partido laborista inglés
Paris, 5. El «Petit Parisien» publica una entrevista con el jefe laborista inglés.
El señor Macdonald se declara dispuesto a realizar una política de justicia y paz, contando con el concurso de Francia.

El Consejo de la Sociedad de Naciones

Llegan nuevos delegados
Madrid, 5-4 tarde.
Llegaron hoy los delegados de Finlandia y Persia en la Sociedad de Naciones, señores Orocope y Foroughi.

Una carta del Primado

Toledo, 5. El cardenal Segura ha publicado una carta dirigida a los Prelados españoles, informándoles la complacencia con que ve el Pontífice los proyectos de la acción católica española.

Las curaciones del doctor Asuero

Aglomeración de enfermos. Cuadro de enfermedades curables
San Sebastián, 5. Prosigue la aglomeración de enfermos en la clínica del doctor Asuero.
Se ha fijado el cuadro de enfermedades de curación posible; estas son:
Glicosuria, varices, hemorroides, reuma, estreñimiento, algias cefálicas zumbidos, vértigos, piorrea y epilepsia.

Una carta del Primado

Toledo, 5. El cardenal Segura ha publicado una carta dirigida a los Prelados españoles, informándoles la complacencia con que ve el Pontífice los proyectos de la acción católica española.

BARCELONA

Del crimen de la calle de Orfeu
Barcelona, 5. El juez que entiende en el crimen cometido en la persona de Pablo Casado tomará mañana varias declaraciones a los dependientes y amigos de la víctima.

El conde de Bethlen y Estressemann

Mañana llegarán los representantes de Hungría y Alemania señores conde de Bethlen y Estressemann.
Un regalo del Gobierno a los periodistas extranjeros
El Gobierno ha regalado a los periodistas extranjeros que han venido a Madrid con motivo de la reunión de la S. de N. pases para recorrer cuatro mil kilómetros en ferrocarril a fin de que puedan visitar las principales poblaciones españolas.

BARCELONA

Del crimen de la calle de Orfeu
Barcelona, 5. El juez que entiende en el crimen cometido en la persona de Pablo Casado tomará mañana varias declaraciones a los dependientes y amigos de la víctima.

BARCELONA

Del crimen de la calle de Orfeu
Barcelona, 5. El juez que entiende en el crimen cometido en la persona de Pablo Casado tomará mañana varias declaraciones a los dependientes y amigos de la víctima.

Las curaciones del doctor Asuero

Aglomeración de enfermos. Cuadro de enfermedades curables
San Sebastián, 5. Prosigue la aglomeración de enfermos en la clínica del doctor Asuero.
Se ha fijado el cuadro de enfermedades de curación posible; estas son:
Glicosuria, varices, hemorroides, reuma, estreñimiento, algias cefálicas zumbidos, vértigos, piorrea y epilepsia.

Información de Palacio

Despacho regio
Madrid, 5-4 tarde.
Despacharon con el Soberano el jefe del Gobierno y los ministros de Ejército y Justicia y Culto; el secretario general de Asuntos exteriores, señor Palacios, el señor Montesinos y el director general de la Benemérita.

TOROS

Nuevas curas a Gísamilo de Triana
Sevilla, 5. Se ha practicado a Gísamilo de Triana la sutura de las cuatro fracturas que tiene en el maxilar inferior.

Los juicios de ayer

Señalamientos para hoy en la Audiencia
Sección primera. Vista de un incidente de apelación en la causa núm. 48 del año 1927 del Juzgado de la Audiencia por el delito de estafa.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia
Sección primera. Vista de un incidente de apelación en la causa núm. 48 del año 1927 del Juzgado de la Audiencia por el delito de estafa.

PROVINCIAS

Un invento de aviación
Ferrol, 5. El escritor ferrolano don Joaquín Arévalo, se ha dirigido al Gobierno ofreciendo un invento para evitar que los aviones caigan en barrera, ni den la vuelta de campana.

VAPORES CORREOS FRANCESES
De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur et Lloyd Latine
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga...

La tragedia familiar a bordo del «Manuel Arriés»
Cádiz, 5. El juzgado de Marina ha trabajado toda la mañana en la instrucción del sumario con motivo del suceso ocurrido a bordo del vapor «Manuel Arriés».

SEXTO ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma del señor
Don Salvador Cazorla Bueso
que falleció en Almería el día 7 de Junio de 1923, habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica
R. I. P.
Su desconsolada esposa doña Carmen Salcedo Bueso; sobrinos, primos y demás parientes, RUEGAN a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir al Jubileo y misas que se celebrarán el día 14 de Junio en la Parroquia de San Sebastián, siendo la mayor a las diez, como las que se dirán el día 7 en la misma Iglesia y en la Parroquia de Ugijar, serán aplicadas también por el eterno descanso de su alma, por cuyo favor les quedarán agradecidos.
Hay concedidas indulgencias en la forma de costumbre.

VIDA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY. JUEVES. - Santos Norberto, fd.; Claudio, Juan y Eustorgio; ob.; Elenjandeo, ob.; Felipe, dc.; Artemio, Amancio, Cándida y Paulina, mrs.
La Misa y oficio divino son de la Octava con rito doble mayor y color blanco.
SANTOS DE MAÑANA VIERNES. - El Sagrado Corazón de Jesús. - Santos Pablo, ob.; Pedro, pb.; Wallabonso, dc.; Abencio, Jeremías, mjes.; Sclarón, Sabiniano y Vistremunda, mrs.; Roberto, ab.
La Misa y oficio divino son del Sagrado Corazón de Jesús, con rito doble de primera clase con octava de tercer orden y color blanco.
Jubileo Circular
Hoy en la Santa Iglesia Catedral.
Mañana, en la misma Iglesia.
Se manifiesta a las nueve y cu rto continuando la Misa después del canto de Tercias; a las once y media otra rezada y el ejercicio de la reserva a las seis de la tarde.
Procesión de la Octava
A las seis y media de esta tarde se celebrará alrededor de la Plaza de San Indalecio, la procesión con el Santísimo.
A ella asistirá el Ilmo. Prelado, el clero parroquial y la Adoración Nocturna.
Mes del Sagrado Corazón
En la Iglesia de San Pedro los cultos al Sagrado Corazón de Jesús se celebrarán a las ocho de la tarde.
La Asociación celebrará todos los días por la mañana a las nueve, Santa Misa.
Por la tarde a las ocho; Exposición de S. D. M., Estación cantada, Santo Rosario, Letanía Ejercicios, Motetes y Reserva.
Predicará los días festivos el señor Cura Párroco de dicha Iglesia, doctor don José Megías Torres.
En San Sebastián se celebra un solemne novenario.
Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión con acompañamiento de arminium, y por la tarde, a las siete, Exposición de S. D. M., Santo Rosario, Ejercicio, Bendición y Reserva con orquesta.
En San José. Los cultos se celebran con exposición solemne a las cinco y media,
Octavarios
Con gran solemnidad se está celebrando en la Iglesia de los Padres Jesuitas un octavario al Sagrado Corazón de Jesús a las siete de la tarde, predicando el Rvdo. Padre Anselmo López S. J. Director del Apostolado.
Todas las mañanas del Octavario, a las ocho y media, Misa de Comunión general, con música y cánticos.
En San Pedro estos mismos cultos se celebrarán desde el día 21 para terminar el día 28. Los sermones están a cargo del Orador Sagrado Rvdo. Padre Fray José María Navarro, Franciscano de la Residencia de Murcia.
Los nueve primeros Viernes de mes
Mañana deben confesar y comulgar todos los que están practicando o deseen comenzar la hermosa devoción de los nueve primeros Viernes de mes consecutivos en honor del Sagrado Corazón de Jesús para alcanzar la Gran Promesa de no morir sin recibir los Santos Sacramentos que el mismo divino Corazón hizo en Paray-le-Monial a Santa Margarita María Alacoque.
Los ejercicios propios de este día se harán solemnemente en la Capilla del Santo Hospital a las siete y media, con Exposición de S. D. M., Estación cantada, Rosario, ejercicio del Corazón de Jesús y despedida.
Comuniones generales
Mañana se celebran Misas de Comunión general por los primeros Viernes de mes en San Sebastián a las nueve y en el Sagrado Corazón de Jesús, el Hospital a las nueve y media y en San Roque a las seis de la mañana.
Adoración Nocturna
Esta noche Vigilia general en la Iglesia de Santo Domingo, por ser el titular del turno primero «Cor Jesús».
Es obligatoria, por consiguiente, la asistencia de todos los adoradores a primera hora.
Habrá plática de presentación de la guardia a cargo del Capellán del turno don Francisco Roca.
Hora Santa
Como preparación a la festividad del Sagrado Corazón de Jesús, esta noche, de once a doce, se celebrará en la Iglesia de los Padres Jesuitas una solemne Hora Santa que será dirigida por el Padre Santaella S. J.
Fiesta del Sagrado Corazón
Esta festividad del Señor ha sido elevada por Su Santidad el Papa Pío XI, a rito doble de primera clase con octava privilegiada de tercer orden.
Stendo, por tanto, esta solemnidad, la que a todos nos recuerda la manifestación de amor de este Corazón Divino al mundo entero en la persona de Santa Margarita, hijas de que todos correspondamos a las figuras de Cristo y celebremos este rito que se perpetúa a través de los siglos.
Invitamos a todos los amantes del Divino Corazón y a todos los jefes de oficinas y establecimientos públicos para que mañana pongan colgadas en las fachadas de sus casas, e izen las banderas en los edificios de sus dependencias.
Los cultos que se celebrarán son:
En San Pedro habrá Jubileo a intención particular.
Las Misas se celebrarán desde las siete a las doce, siendo la mayor a las once.
En los Jesuitas, Jubileo extraordinario.
A las ocho y media, el Ilmo. y Rvdo. señor Obispo dirá la Misa de la Comunión Reparadora para todos los socios y socias del Apostolado, Renovación de la Consagración de Celadores y Celadoras.
A las once Misa cantada.

Del Gobierno Civil

Por la tarde después del Sermón, acto de reparación y de agratio preceptuado por S. S. Pío XI.
La procesión se celebrará a las siete de la tarde el próximo domingo día nueve.
Todos los socios de este Centro asistirán con vela y Baupulatio.
Se invita asimismo a los demás Centros del Apostolado de Almería y a las Congregaciones de esta Iglesia del Sagrado Corazón.
Nota oficial
Una vez más se hace preciso salir al encuentro de las campañas clandestinas de difamación que con marcada preferencia se encaminan a producir impresión en los elementos militares más sensibles naturalmente al juicio que debe merecer un régimen que ellos iniciaron y vienen sosteniendo en comunión íntima con la inmensa mayoría del país; por eso gran parte de las hojas subversivas que llegan a manos de las autoridades proceden de los cuarteles, donde los que las reciben las entregan a sus jefes y éstos a los Capitanes generales respectivos.
El último libelo recogido extraordinario de «Hojas Libres», según reza, está dedicado por completo al repaso de la obra económica de la dictadura, que califica de calamitosa.
Aunque de la lectura de su texto, limpiándolo de caprichosas calumnias y absurdos juicios personales de su autor, podría derivarse fácilmente su intensidad y acierto, sería prolijo, y no merece la pena ciertamente entrar a rebatir uno por uno los juicios que merecen a la libelista las obras emprendidas y medidas tomadas por la dictadura para sacar al país de su marasmo, movilizar sus energías y resolver cuantos expedientes vivían empantanados en la charca fangosa de la burocracia.
Por comprender todo en la más acervica crítica, se incluyen asuntos como el de la protección a las casas baratas, que todos los gobiernos del mundo han creído preciso atender y estimular, el de la restitución de láminas y títulos a las universidades de Salamanca y Santiago, el del monopolio de tabacos en Marruecos que ha evitado el contrabando y mejorado la renta, el comercio aimadrabero que ha tenido por esencia el interesar al Estado en los beneficios de las empresas con garantía ínfima de un canon igual al que pagaban, la conversión en amortizables de deuda pública perpetua que sienta los jalones del verdadero saneamiento de la Hacienda nacional, la creación del Patronato del turismo con recursos propios que desarrollen sin gravamen sensible una enorme fuente de riqueza, la concesión de líneas aéreas, ferrocarriles, obras hidráulicas, autopistas, fomento de cultivo del algodón, Banco de Crédito Local, primas a la construcción naval; todo aparece como caro, malo e inhumano en el impreso a que nos referimos, en donde se cita o alude a personas determinadas.
Su autor deja el chorro libre a su inventiva y recoge del arroyo toda clase de insidias y murmuraciones. Sólo procede desvirtuar por el momento lo que se refiere a los viajes como representantes del turismo de los hijos de los generales Martínez Anido y Primo de Rivera a América del Norte, que por exceso de delicadeza de sus padres han realizado en condiciones verdaderamente onerosas para ellos, aunque por ser ambos artistas y ciudadanos españoles que han ido a trabajar por el país y poseen el Inglés, podían haber llevado retribuciones si quiera iguales o equivalentes a las de cualquier funcionario o pensionado, con lo que acaso hubiese podido atender, aunque siempre modestamente, a las necesidades de su estancia en otras lejanas tierras.
Otra cita merece también ser recordada; la que con insistencia se refiere al señor March Podrá ser cualquiera el origen inicial de cuantiosa fortuna de este señor, pero lo cierto es que desde que advino el Directorio, la puso a su disposición para cuantos fines patrióticos o benéficos se le solicitara y que en tal sentido ha atendido sin titubos requerimientos que significan importantes sacrificios, pues unos han sido donaciones puramente benéficas y otras intervenciones en asuntos de interés público que sólo pueden liquidarse con pérdida, pero siempre en beneficio del prestigio nacional.
Indudablemente el nombre de don Juan March era de los más discutidos en España al advertir el Directorio y aun tenía entonces asuntos pendientes con la justicia de los que salió absuelto libremente y con pronunciamientos favorables.
A nadie ha cerrado el régimen el camino de la restitución de su buen nombre, y menos si por alcanzar la digna aspiración de legarlo a sus hijos, limpiado de toda imputación, se impone a los críticos compensadores para el interés público, de posibles daños inferidos anteriormente; éste es el caso del Sr. March con quien sólo ha podido proceder así y declararlo urbi et orbi un gobernante cuya austeridad común tal está por encima de toda insidia y sospecha, y al

NOTICIAS

Se alquila un almacén en la Rambla de Belén. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez. Sea enhorabuena
En Murcia donde residen y con brillante nota de estudios, han terminado la carrera del Magisterio, las bellas y distinguidas señoritas Amparo y Comrada Peña Rojas, hijas de la culta Maestra Nacional de aquella capital doña Josefa Peña González y hermanas de doña Josefa Peña Rojas, que en la actualidad desempeña igual cargo en Carboñeras de esta provincia.
Ha terminado brillantemente sus estudios del Magisterio habiendo sacado matrícula de honor en todos los cursos la distinguida señorita Paquita Navajas arasaña, hija del f. n.iente coronel de Carabineros retirado don Rafael Navajas y de doña Crisanta Tarasaga, maestra de Gádor.
Pisos y almacenes
Amplios y baratos en casa nueva Puerto Viejo. - Razón, Garaje Inglés.
Mosto Natura
De la Casa Santiveri, S. A., tomando esta deliciosa bebida esterilizada, se digiere mejor. - Venta en comestibles y farmacias.
El Caldo de cereales Vigor
Es un poderoso alimento de fácil digestión para el estómago más delicado. - Venta en comestibles y farmacias.
Ganga
Se venden en la calle de Emilio Ferrera, las casas número 6, con cuatro viviendas y la número ocho, con dos.
Para informes, Farmacia Torres, Conde Oñalla.
La Guardia municipal
Servicios prestados por la Guardia municipal en el mes anterior.
Detenciones: Por heridas 8, por daños 2, por blasfemia 2, por orden superior 3, por escándalo 40 y por armas ocupadas 6.
Auxilios: A varias autoridades 20, a particular 18 y en la Casa de Socorro 12.
Cristiadas extraviadas: Niños 10 y niñas 7.
Animales y objetos extraviados: Cabras 5, un bolsito con algunas monedas de cañilla para quien acredite ser su dueño.
Denuncias por infracción a las Ordenanzas municipales: A personas 47, autos 20, bicicletas 2 y carros 9.
Personas mordidas por perros 20
Los perros han sido sometidos a observación.
Muy interesante
Los vestidos más bonitos.
Los vestidos más originales.
Los vestidos más lujosos.
Los vestidos de última moda.
Los vestidos más elegantes.
Son los confeccionados con sedas y crepones de CASA FORNIELES. Real, 11.
Las tarjetas postales
Se ha dispuesto por el ministerio de la Gobernación, que la Dirección General de Comunicaciones, de acuerdo con el Patronato Nacional de Turismo, proceda en el más breve plazo posible a poner en práctica el que las tarjetas postales que se editen oficialmente, publiquen en uno de los ángulos bellezas artísticas y naturales de España
Peluqueros y barberos
Los oficiales peluqueros barberos de Almería celebrarán hoy una reunión a las nueve y media de la noche para tratar asuntos relacionados con el Comité Paritario.
ATLAS
Lo pega todo y no se rompe.
Droguería Palenzuela. - Ricardos, 3.
Teléfono, 36.
PRENSA OFICIAL
Boletín oficial
El del lunes, día 3, inserta:
-Real orden de Gobernación fijando el alcance y términos del artículo 15 del Reglamento orgánico provisional

Compañía Naviera SOTA & AZNAR de Bilbao
Servicio de Cabotaje
El magnífico vapor «SARDINERO», saldrá de este puerto el próximo viernes, día 7 del corriente admitiendo carga para los puertos de CARTAGENA, AGUILAS, ALICANTE, VALENCIA, SAGUNTO, TARRAGONA, BARCELONA y MARSELLA.
El magnífico vapor «BIZKARGIMENDI», saldrá de este puerto el próximo viernes día 7 del corriente admitiendo carga para los puertos de MOTRIL, MALAGA, CÁDIZ, SEVILLA, BONANZA, HUELVA, VIGO, VILLAGARCIA, LA CORUÑA, FERROL y demás puertos del NOROCCIDENTE.
También admite carga para los puertos de LARACHE, TANGER, CASABLANCA, VILLA SANJURJO, MELILLA y CEUTA.
Para informes su Agente en Almería JOSÉ LÓPEZ GUILLÉN en Testamentaria

de 14 de Mayo de 1928, por el que se han de regir las Corporaciones municipales que se indica.
-Idem del Trabajo señalando en el 6 por 100 del presupuesto total de las entidades paritarias de Granada, Almería, Málaga y Jaén, la cantidad necesaria para el sostenimiento de la Comisión mixta de publicaciones con jurisdicción en las indicadas provincias.
-Edicto anunciando que don Emilio F. Ruiz Resina, solicita de este Gobierno civil; el deslinde del río o rambla de Almazora con el pago de Herreras (término de Serón) destruyendo las defensas de éste que invaden el cauce de aquel o que se le autorice para variar el curso de dicha corriente dejando el pago de las Torrecillas en su margen derecha.
-Asuntos judiciales y edictos municipales, entre estos el anuncio de las siguientes vacantes: Matrona en Macael; practicante en el mismo pueblo.
-Movimiento natural de la población habido en la capital y la provincia durante el mes de Abril.

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA.-MÁLAGA
CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL
MARCA
GOLIAT
Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

ROMERO HERMANOS
AZUFRES
SUBLIMADO
DOBLE-CERNIDO
TERRÓN
SULFATO DE COBRE
CALDO CÚPRICO
«CORONA»
AGENCIA MARÍTIMA
ALMERIA

Se traspasa
Grande y lujoso local, sitio muy céntrico, alquiler económico con o sin existencias. Informarán en la Administración de este periódico.

TEJIDOS
SE HAN RECIBIDO
SELECTAS NOVEDADES
Los más baratos
ALMACENES

Plaza
Príncipe, 15
SASTRERIA
a cargo de don Juan B. dimer de la
SASTRERIA INGLESA
Garantizamos la mejor confección
VENTA A PLAZOS

GUILLERMO VERDEJO
MÉDICO
Asistencia a partos
GERONA, 10

Diego Vázquez
Real, núm. 79.-Almería
Transportes - Aduanas
CORRESPONSALES
Barcelona.-Transportes Monllor, Parque, 1.
Valencia.-Arturo Almenar, Muelle, 23.
Alicante.-Francisco Vizconti Morata, Cartagena.-José Sánchez Pareda.-Málaga.-Martín y Macías, Martín García, 16.
Cádiz.-Baquera Kusche y Martín. Muelle Comillas.

Medicamento de Familias
May imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; precisa distinción. Única otorgada a medicamento en España.
Son gruesas imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de la que empleó hace años la casa Vivas Pérez

LOS SALICILATOS
VIVAS PÉREZ
CURAN PRONTO Y BIEN
A los catarros - A los tísicos
A los disentericos, cuyo rito en cualquier caso es remedio verdaderamente heroico que cura en días, moral casi siempre
A las embarazadas, cuyos ruidos hacen peligrar su vida y la de sus hijos. El par de pastillas es todo lo que necesitan
A los niños, en la dentición y después, a los que padecen CATARROS y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, todo caso de VÓMITOS y DIARREAS, CÓLERA y TÍFUS
LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USABAN DESDE NIÑOS, ADOS, SO LA CASA VIVAS PÉREZ
Pídanse en las Farmacias más acreditadas
Pastillas y Papeles de Salicilato de Vivas Pérez
Indispensable a los viajeros
y hombres de negocios

Compañía Trasmediterránea
BARCELONA
Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía
LINEA ALMERIA-MELILLA-CEUTA
Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.
LINEA ALMERIA-MELILLA-ORÁN
Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán, todos los sábados.
LINEA BARCELONA-ÁFRICA-CANARIAS (QUINCENAL)
Llegada a Almería los miércoles 15 y 29 de Mayo; 12 y 26 de Junio. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.
LINEA BARCELONA-SEVILLA-BILBAO
Llegada a Almería procedente de Barcelona todos los lunes.
Salidas para Bilbao, el mismo día, con escalas en Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, y Pasajes.
Llegada a Almería procedente de Bilbao todos los lunes.
Salida para Barcelona, el mismo día, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia.
Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros.
Para más informes a sus agentes-delegados: HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C. Boulevard del Príncipe 75.

José Alférez Lirola
MÉDICO ESPECIALISTA
en sífilis, vides urinarias, diabetes
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Casarte Real, 23

SASTRERIA HERRADA
Extenso surtido
en géneros para la presente temporada.
Plaza Canalejas, 4
Sucursal: Real, 2
ALMERIA

Elisir Estomacal
de SAIZ DE CARLOS
Tonífico, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS
DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACIDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
y Adulterio que, a veces, alteran con ESTREÑIMIENTO
DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago
DISENTERIA
Hay usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del BOSTEJE y BENTONICIÓN
23 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
Empléese una botella y se notará pronto que el estómago como más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.
8 pastillas vitales, que modifican para esos días
Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Lea V. todos los días
«La Independencia»

GRANDES ALMACENES

SAN JOSÉ

Viana & Rodríguez S. en C.

Tiendas 15 y Azara 2

Esta casa ofrece infinidad de artículos a precios reducidísimos

Grandes partidas de Crespones y Pongis estampados y lisos, buelas y batistas en dibujos especiales para esta casa

Popelines gustos finos y bonitos para vestidos y Camisas de Caballero desde pesetas 1'10 el metro

Grandioso y variado surtido en Pañería y Driles para trajes de Caballero

Extenso surtido en quitasoles de Señora

ESPECIALIDAD EN GENEROS BLANCOS Y LUTOS

Para anuncios en este periódico

Espronceda, 4-dupdo.



EMPRESA ANUNCIADORA

TELEFONO 31.122 MADRID (ESPAÑA)

Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio. PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA. COMPLETAMENTE GRATUITO

LA INDEPENDENCIA

puede adquirirse diariamente en los siguientes puntos:

- GRANADA: Librería Ganivet, Reyes Católicos, 24.
- MADRID: Kiosco de «El Debate» calle de Alcalá (frente a las Calatravas).
- MURCIA: Kiosco de «La Verdad» (junto a la Catedral)
- MELILLA: Librería de los Srs. Boix, Hmos., Alfonso XIII, 23.

Sastrería

Extenso y variado surtido en pañería para la presente estación en CASA GÓMIZ Tiendas, 19.

Administración de Correos

Horas de Servicio con el público
Lista (Poste Restante). De 9 a 10 de 14 a 15.
Apartados (oficial y particular).—

De 9 a 10'30, de 14 a 15, y de 19 a 20. Reclamaciones. De 9'30 a 10'30. (Los domingos no hay servicios).
Certificados, Valores y Paquetes Postales. Imposición de certificados y valores: De 8 a 9'15, de 10'30 a 11'30, y de 14'30 a 15'30.
Entrega de Pliegos de Valores declarados. De 8 a 9'15, de 10'30 a 11'30, de 14'30 a 15'30, y de 17 a 17'30.
Paquetes Postales: Imposición y entrega. 10'30 a 11'30.
Lista del Giro Postal. De 9'30 a 11 Los domingos: de 9'30 a 10'30.
Giro Postal. Imposiciones. De 8'30 a 12. Los domingos y fiestas notables: De 8'30 a 10.

Débiles tomad el acreditado Elíxir Callol que da Vida y Juventud

CALLOS

DUREZAS y VERRUGAS curan rápida e indolentemente con Pomada IRIS
UNA PASTA CALTA en Farm. y Drogr. - Dep. Vda. de Vivas Pérez

Compagnie Générale Transatlantique

Línea directa a Nueva York

Saldrán de VIGO los siguientes vapores:

11 de Junio	Vapor
5 de Agosto	>
26 de Agosto	>
16 de Septiembre	>
7 de Octubre	>
28 de Octubre	>
18 de Noviembre	>
2 de Diciembre	>

NIAGARA
LA BOURDONNAIS
ROUSSILLON
LA BOURDONNAIS
ROUSSILLO
LA BOURDONNAIS
ROUSSILLO
LA BOURDONNAIS

Advertencia muy importante: Únicamente se expedirá billete de pasaje:

1.º A los súbditos americanos.
2.º A aquellos que, siendo su residencia habitual en los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.

3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los Cónsules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

Los pasajeros españoles deberán obtener el correspondiente visado de su pañote precisamente en el Consulado americano de su jurisdicción. Estos, lo mismo que los ciudadanos americanos, deberán presentarse después en el Consulado de los Estados Unidos en Vigo, puerto de embarque.

PRECIOS DE PASAJE: Cámara, desde dólares 135 tercera clase, ptas. 545'10 y ocho dólares de impuesto americano.

Esta Agencia no adquiere ningún compromiso con los pasajeros siempre que no hayan comprado el pasaje por lo menos con cinco días de anticipación. Para más informes dirigirse a los Agentes de Vigo, ANTONIO CONDE HIJO, (Apartado número 14.)

Compañía Trasatlántica de Barcelona

(Ant. A. López y Compañía)
Vapores Correos Españoles

Para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerifera saldrán del puerto de Almería el día 6 de Junio el magnífico vapor Infanta Isabel de Borbón

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.
Para New-York y Habana, saldrá del puerto de Málaga el día 17 de Junio el nuevo y rápido vapor Magallanes

con escala en Cádiz y Vigo.
Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 25 de Junio, el magnífico vapor MANUEL ARNUS.
Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.
Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle 1.ª de Septiembre, 2, 4.º

“LA INDEPENDENCIA”

Precios de suscripción

En Almería, un mes	2'00 pesetas
En el resto de la península, un trimestre	6'00 >
Extranjero un trimestre	15'00 >
Número del día	0'10 >
Número atrasado	0'20 >

Esquelas mortuorias y de aniversario

	1.ª PLANA	2.ª PLANA	3.ª PLANA	4.ª PLANA
Plana entera	750'00			
Media plana	500'00			
A 6 columnas	210'00	150'00	90'00	60'00
A 5 >	175'00	125'00	75'00	50'00
A 4 >	100'00	60'00	30'00	20'00
A 3 >	50'00	35'00	25'00	15'00
A 2 >	30'00	20'00	15'00	10'00
A 1 >	20'00	15'00	10'00	5'00

Los anuncios, reclamos y convocatorias, a precios convencionales

NOTA: En los anuncios no se responde de colocación determinada dentro de cada plana; y la Administración se reserva la facultad de aplazar o adelantar fechas de inserción de cualquier anuncio, cuando la confección del periódico se vea afectada por esta causa haya lugar a reclamación alguna.

Lea V. todos los días “La Independencia”

Alumbrado

POR GASOLINA
EL MEJOR - MAS LIMPIO
EL MAS ECONOMICO
LAMPARAS
-Y-
LINTERNAS
DE TODAS CLASES
Equipos especiales para
PESCADORES
ALMACENES DE FERRETERIA
EL YUNQUE
PUERTA DE PURCHEN A

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bally-Ballière - Riera)

Contiene los datos del Comercio, Industria y Profesiones de España y una valiosa Sección Extranjera con los principales datos de todos los países del Globo

LLEVE SU PRECIOSO LIBRO EN COLORES

El anuncio en esta obra es el más eficaz que existe

8 TONOS de sólido enquadernado (Más de 8.000 páginas) 75 pesetas
Franco de portes en toda España

MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS

Junta de Clasificación y Revisión
Advertimos una vez más que no nos comprometemos a publicar sino los trabajos que pedimos, que no devolveremos los originales y que en manera alguna podemos sostener correspondencia sobre el asunto

¿No tiene usted noticia todavía?

Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonado esta obra que le ofrecemos—la «BIBLIOTECA PATRIA»—puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes (quien sabe si la pérdida de alguno de su propia familia) y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del «Patronato Social de Buenas Lecturas», que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud.

Suscríbase ahora mismo (no lo dese para luego, pues no lo haría), cortando y remitiendo el siguiente Boletín Director de «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Fuencarral número 138-1.ª, Madrid (49).

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Don domiciliado en calle número... desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista, que envenenan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA, (que combate esa asquerosa lepra literaria), con la cuota anual de 80 pesetas, por la cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente.

Firma (bien legible)

Folleton de LA INDEPENDENCIA (88)

LOS NOVIOS

Por MANZONI
HISTORIA MILANESA DEL SIGLO XVII
TRADUCCIÓN DE GABINO TEJADO
DE LA REAL ACADEMIA ESPAÑOLA

mundo... Todos somos de carne y hueso, y podemos errar... lo mismo unos que otros; y si efectivamente el P. Cristóbal ha falado...
—Pues por eso he dicho yo a vuesa reverencia que todo puede componerse aquí entre nosotros; le echamos tierra al asunto, y así no damos lugar a que... Estas cosas, ya vuesa reverencia lo sabe, suelen empezar a veces por un grano de anís, y luego, cuando menos se piensa, crecen y crecen, y se ven montañas... Y cuando después se quiere ahondar lo que hay en el asunto, o no se llega a descubrir nada, o resultan otro mil y un enredos... Por consiguiente, lo que hay que hacer, es cortar, reverendo Padre, cortar a tiempo... Mi sobrino, repito, es mozo; el religioso, por lo que todo el mundo me dice, tiene todavía los bríos y las inclinaciones de tal; y a nosotros toca, a nosotros que ya tenemos algunos años a estas... Demasiados, ¿no es verdad, reverendo Padre?..
A cualquiera que presenciando el anterior coloquio hubiera reparado

do al Consejero en el momento de decir estas últimas palabras, le habría sucedido como cuando en medio de una ópera sería se alza un telón por descuido antes de tiempo, y se ve de repente un cantante que, sin acordarse siquiera de que hay públicos ni óperas en el mundo, está hablando mano a mano con algún otro de su compañía, ¡tales y tan naturales fueron el gesto, actitud y voz del conde al decir aquel «Demasiado»: tan de corazón era este lamento que le arrancaba el verso ya con tantos años encima! Y esto, no porque echase de menos los pasatiempos, el brío y las gentilezas de la mocedad; pues todo esto eran para él frivolidades, locuras, miserias; la causa de su lamento era algo más sólida y grave: era que esperaba ocupar, así que vacase, un alto puesto, y temía que no le alcanzase la vida; pues una vez obtenido, ya ningún cuidado—decía él—le habría dado ser más viejo que un palmar y habría muerto tan contento como aseguran que han morido los que mucho anhelan una cosa, así que la hayan logrado. Pero dejémosle hablar, sin meternos—como ahora se diría—en el sagrado de sus intenciones.
—A nosotros toca—prosiguió—tener el juicio que falta a los mozos, y ver de enderezar sus entuertos. Afortunadamente estamos a tiempo todavía; la cosa no ha trascendido mucho aún, y si sabemos apartar desde un principio el fuego de la estopa... A veces ocurre que una persona que puede en un sitio ser peligrosa o importuna, es en otro convenientísima y bienquista... Quiero

decir con esto que vuesa reverencia sabrá bien encontrar sitio a propósito para ese Padre; tanto más cuanto que la circunstancia de su protección a ese conspirador, pudiera acarrearle disgustos... Y si se coloca en algún puesto que esté... así, un poquito lejos, podemos hacer de un viaje dos mandados; sin que nada trascienda; ni resulte nada molesto...
El Padre Provincial, que desde el principio de la conversación se barruntó ya que pararía en esta propuesta del Consejero, decía para sí: —¡Ya te veo de venir! lo de siempre! En cuanto uno de vosotros toma en re ojos a un pobre fraile, sin más averiguar si tiene razón o no la tiene, luego salis por el registro de que el Provincial debe mandarle a pase...
Mientras esto pensaba el Religioso, el Conde había dado un resoplido supremo, que era como el puntito final de su peroración; el Provincial, por tanto, tenía ya que responder alguna cosa, y, en efecto, lo hizo, diciendo:
—Ya veo lo que el señor Conde quiere decir; pero antes de dar un paso...
—Es un paso, y no lo es, reverendo Padre: lo que yo le propongo es cosa muy natural y que se está haciendo todos los días. Y cuenta que de no tomar este medio, y eso sin demora, preveo muchos y muy graves sinsabores... No quiero decir con esto que mi sobrino llegase a hacer un disparate... Para eso estoy yo aquí, que sabría contenerle. Pero, en el punto a que la cosa ha llegado, si no la cortamos, como di-

go, con un golpe decisivo y pronto, sucederá... lo que suceda: legará el caso de lo que yo mismo tenga que tomar cartas en el negocio, y como dijo el otro: tanto se tira de la cuerda, que al fin se rompe, reverendo Padre. Nosotros somos una familia con grandes relaciones y conexiones...
—Ilustres y poderosas.
—¡Pues! Veo que su reverencia me ha comprendido; gente toda que tenemos sangre en las venas y que valemos algo en este mundo... Y si se mete por en medio el puntillo de honra, y se hace cosa de familia... Yo lo sentiría, porque siempre he querido bien a los Padres Capuchinos... Y por los padres me dolería no menos, pues al cabo, si han de seguir haciendo el bien que hacen, con edificación del pueblo todo, es menester que vivan en paz y buena armonía con quien puede... Además, vuestas reverencias tienen parientes en el siglo... y estas picaras cuestiones de negro y esta picaras como racimos de cerezas, que tirando de una se va detrás muchas veces todo el cesto... Para mi sería la cosa mucho más afectiva y grave por el puesto que ocupo, que me obliga a mantener cierto decoro, y no tendría nada de extraño que su excelencia el Gobernador... y mis colegas... tomaran el asunto como cosa de esa Corporación... tanto más, mediando aquella otra circunstancia... En fin, su reverencia sabe lo que pasa en estos casos.
—Verdaderamente—dijo el Provincial,—el Padre Cristóbal es un gran predicador, y ya sin esto había yo pensado... Pero es menester mu-

cho tacto. En esta sazón, y median-do lo que media, podía tomarse como un castigo; y eso de castigar sin haberse antes informado bien...
—No, no; castigo no, sino una medida prudente, una precaución para evitar desgracias que pudieran... Creo que me explico bastante.
—Perfectamente: entre el señor Conde y un servidor de su excelencia, fácil es entenderse. Pero hay que mirar a otras cosas... Si el hecho es como se lo han referido al señor Conde, no puede por menos sino que se haya transcendido algo en la comarca; y como en ninguna parte faltan azuzadores, o si esto no, gente que se chupa los dedos de gusto por ensarzar a los Religiosos con los caballeros, y que se dan a humear y a comentar y a charlar... Cada cual tiene su honra que defender; y yo, como superior que soy, aunque indigno, tengo obligación expresa... El honor de la Orden no es cosa sola mía, sino que es un depósito común, que todos... Y si el señor sobrino de vucencia, estando tan alterado como parece, llegase a tomar la cosa por una satisfacción dada a él, y comenzase, no diré a alabarse y a cantar victoria, sino...
—¡O! por eso no tengo cuidado su reverencia. Mi sobrino es una persona muy conspicua y muy considerada en el mundo, como se debe a su alcurnia; pero delante de mí, es un niño, y no hará más ni menos que lo que yo le mande. Más diré: ni siquiera sabrá nada: ¿qué necesidad hay de darle cuenta? Este es asunto que arr glomas aquí los dos como buenos amigos, y entre nosotros se queda... Conque no hay cul-

dado con eso: ¡bien sabe su reverencia si estoy yo acostumbrado a guardar secretos! (Aquí un soplo). En cuanto a los chicos malignos, ¿qué tema su reverencia que puedan decir? ¿Por ventura es cosa del otro jueves que vaya un religioso a predicar fuera de su convento a otra parte, aunque sea lejana? Y, por último, los que tenemos el alto encargo de prever, de reprimir, no debemos hacer caso de habladurías...
—Ciertó, cierto; pero no estaría de más, para impedirnos en esta ocasión, que su señor sobrino diese alguna muestra; alguna señal pública de amistad y de consideración... No por nosotros, sino por el hábito...
—¡Oh!, eso es muy justo. Pero no hay necesidad; yo sé que los Capuchinos son recibidos siempre por mi sobrino con gran veneración... Verdades se parece; y además, a todos los suyos es que, en eso, además, sabe que así me da a mi gusto... Sin embargo, creo, como vuesa reverencia, que en la ocasión presente, convendría alguna demostración extraordinaria... Déjelo a mi cargo, reverendo Padre; yo mandaré a mi sobrino por separado, con maña y con toda reserva, para que él no sospeche lo que ha pasado entre nosotros... No vayamos hacer la del español, que estando bueno quisiera estar mejor... Y en cuanto al Padre ese, si se le manda allá un poquito largo... para evitar toda contingencia... ¿eh?
—Justamente, en estos días me piden de Rimini a un predicador; y aunque ya sin este motivo, habría yo quizá pensado en...
—¿A Rimini? Me parece muy bien. ¿Y cuándo?..